

Насоки за оценка във връзка с критерии за избор (оценка) на проекти по мярка 121 „Модернизирани земеделски стопанства“			
№	Критерий	Точки	Насоки/инструкции за оценка
1.	Кандидатът е млад фермер, който е физическо лице или едноличен търговец на възраст от 18 навършени до 40 ненавършени години към датата на подаване на заявлението за подпомагане или е одобрен по мярка "Създаване стопанства на млади фермери"	"да" - 10 точки	Условието се счита за изпълнено, в случай, че проектите са подадени от кандидати – физически лица или ЕТ на възраст от 18 навършени до 40 ненавършени години към датата на подаване на заявлението за подпомагане или одобрени по мярка „Създаване на стопанства на млади фермери“, за които към датата на подаване на заявлението за подпомагане по мярка 121 е сключен договор за предоставяне на финансова помощ по мярка 112 и същият не е прекратен/анулиран.
2.	2.А. Кандидатът е в селски район	"да" - 10 точки	Условието се счита за изпълнено за проекти представени от земеделски производители, за които най-малко 75 % от обработваната земя се намира в един или няколко селски района съгласно приложение № 6 от Наредба №8/03.04.2008 г.
	2.Б. Кандидатът е в селски район, включен в Програмата за развитие на земеделието и селските райони в Странджа-Сакар и/или в Програмата за алтернативно земеделие в Родопите, и/или в Регионалната програма за Северозападна България	"да" - 05 точки допълнително	Условието се счита за изпълнено за проекти представени от земеделски производители, при които най-малко 75 % от обработваната земя се намира в един или повече селски района, включени в Програмата за развитие на земеделието и селските райони в Странджа - Сакар и/или в Програмата за алтернативно земеделие в Родопите, и/или в Регионалната програма за Северозападна България съгласно приложение № 7 от Наредба №8/03.04.2008 г.
3.	Кандидатът не е получавал подкрепа от Общността за подобна инвестиция	"да" - 5 точки	Условието се счита за изпълнено за проекти представени от земеделски производители, които не са получавали финансова помощ от Общността за подобна инвестиция. Подобна инвестиция по вид на разхода – „трактор“/“трактор“; „сеялка“/“сеялка“ и т.н.
4.	1. Най-малко 15 % от общия бюджет по мярката до 31.12.2013 г. се заделят за инвестиции за прилагане на Директива 91/676/ЕИО	"100 % от инвестицията е свързана с прилагане на Директива 91/676/ЕИО" - 25 точки	*
		"над 60 % от допустимите инвестиционни разходи са свързани с прилагане на Директива 91/676/ЕИО" - 10 точки	*
	2. Най-малко 15 % от общия бюджет по	"100 % от допустимите	*

	мярката, включително за инвестиции по т. 1, се заделят за привеждане на съществуващите земеделски стопанства от сектор "Мляко" в съответствие с изискванията	инвестиционни разходи са свързани с привеждане в съответствие със стандартите на Общността" - 25 точки	
		"над 60 % от допустимите инвестиционни разходи са свързани с привеждане в съответствие със стандартите на Общността" - 10 точки	*
	3. Най-малко 15 % от общия бюджет по мярката, включително за инвестиции по т. 1, се заделят за привеждане на съществуващите земеделски стопанства от други животновъдни сектори извън сектор "Мляко" в съответствие с изискванията на стандартите на Общността	"100 % от допустимите инвестиционни разходи са свързани с привеждане в съответствие със стандартите на Общността" - 25 точки	*
		"над 60 % от допустимите инвестиционни разходи са свързани с привеждане в съответствие със стандартите на Общността" - 10 точки	*
	4. Най-малко 5 % от общия бюджет по мярката се заделят за инвестиции за специални съоръжения и механизация, сгради, друга недвижима собственост, включително трайни насаждения и съответно оборудване, необходими за преминаване на стопанството към биологично производство на земеделски продукти и храни по смисъла на Регламент на (ЕИО) № 834/2007 на Съвета от 28 юни 2007 г. относно биологичното производство и етикетирането на биологични продукти и за отмяна на Регламент на (ЕИО) № 2092/91	"да" - 25 точки	*
	5. При кандидатстване едновременно за инвестиции по т. 1 и 2 или по т. 1 и 3 или по т. 1, 2 и 3	"100 % от допустимите инвестиционни разходи са свързани с привеждане в	*

		съответствие със стандартите на Общността" - 25 точки	
		"над 60 % от допустимите инвестиционни разходи са свързани с привеждане в съответствие със стандартите на Общността" - 10 точки	*
5	Проектът включва инвестиции, насочени към иновации на ниво стопанство, пряко свързани с новите предизвикателства (промени в климата, възобновяеми енергийни източници, управление на водите, биоразнообразие, нови продукти, процеси и технологии)	"да" - 5 точки	Условието се счита за изпълнено, в случай, че проектите включват инвестиции, насочени към иновации на ниво стопанство, пряко свързани с новите предизвикателства (<i>промени в климата, възобновяеми енергийни източници, управление на водите, биоразнообразие, нови продукти, процеси и технологии</i>) и за който са представени удостоверение за ползван патент или удостоверение за полезен модел, издадени от патентно ведомство в рамките на две години преди датата на подаване на заявлението за подпомагане. Когато патентът или удостоверение за полезен модел се отнася за част от машината/съоръжението/оборудването и същите не надхвърлят 30% от допустимите инвестиционни разходи по проекта, условието по критерия се счита за неизпълнено.
6	Проектът се реализира на територията на някоя от следните области: Перник, Видин, Кърджали, Габрово, Смолян	"да" - 5 точки	Условието се счита за изпълнено, в случай, че проектите се изпълняват изцяло на територията на посочените области.
7	Кандидатът е призната организация на земеделски производители от изпълнителния директор на РА при условията на мярка "Създаване на организации на производители" от ПРСР или по реда на някоя от следните наредби:	"да" - 10 точки	Условието се счита за изпълнено, в случай, че проектите са представени от кандидати, които отговарят на посочените в критерия изисквания за признаване на организация на земеделски производители.
	- Наредба № 21 от 2001 г. за условията и реда за признаване на организации на производители на земеделски продукти (ДВ, бр. 65 от 2001 г.);		-
	- Наредба № 23 от 2001 г. за условията и реда за признаване на организации на тютюнопроизводители (ДВ, бр. 69 от 2001 г.);		-

	- Наредба № 11 от 2007 г. за условията и реда за признаване на организации на производители на плодове и зеленчуци и на техните асоциации и за условията и реда за одобряване и изменение на одобрените оперативни програми (ДВ, бр. 42 от 2007 г.)		
8	Кандидатът е тютюнопроизводител, регистриран по Закона за тютюна и тютюневите изделия, и проектът е насочен към инвестиции, които не са свързани с производство и преработка на тютюн	"да" - 10 точки	Кандидатът трябва да фигурира в регистъра на данните за изкупения и премиран тютюн за периода 2007 – 2009 г. Проектите са представени от кандидати тютюнопроизводители, които са земеделски стопани, отглеждали тютюн, който е изкупен и премиран по реда на Закона за тютюна и тютюневите изделия за референтен период 2007 – 2009 г., и обработваната от тях земя с тютюн към този период не надхвърля 8 000 евро стандартен производствен обем**. Условието се счита за изпълнено, когато е налице поне едно от следните условия: 1. Тютюнът на кандидата е изкупен и премиран по реда на Закона за тютюна и тютюневите изделия поне за една година от посочените в референтния период и стандартния му производствен обем** на обработваната земя с тютюн не надхвърля 8 000 евро за съответната година. 2. Тютюнът на кандидата е изкупен и премиран по реда на Закона за тютюна и тютюневите изделия за всяка една година от посочените в референтния период и стандартния му производствен обем** на обработваната земя с тютюн не надхвърля 8 000 евро за всяка година по отделно.
9	Проектът е изцяло насочен към инвестиции в сектор "Животновъдство"	"да" - 15 точки	Условието се счита за изпълнено за проекти, при които в производствената и търговска програма /таблица 12/ на приложения бизнес план към заявлението за подпомагане е включена реализация на приходи само от животинска продукция.

*По отношение на Критерий №4 в рамките на периода на прием от 07.09.2015 г. до 12.09.2015 г. не са определени „гарантирани бюджети“ съгласно чл.25, ал. 1 от Наредба №8/03.04.2008 г.

**Стандартен производствен обем изчислен на база „Таблица за изчисляване на икономическия размер на земеделските стопанства“ в СПО.